



# **PLÁN PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA ZNOJMA NA ROK 2025**

---

---

---

Město Znojmo  
Městská policie Znojmo

# SYSTÉM PREVENCE KRIMINALITY V ČESKÉ REPUBLICE

je soubor opatření a aktivit, jejichž cílem je omezit a předcházet kriminalitě. Tento systém je rozdělen do několika úrovní a zahrnuje spolupráci mezi různými institucemi, včetně státních orgánů, samospráv, neziskových organizací, a soukromého sektoru.

## Hlavní pilíře prevence kriminality v ČR

1. **Primární prevence** – Zahrnuje opatření, která se zaměřují na odstranění příčin kriminality a na prevenci rizikového chování v raném stadiu. Cílovou skupinou jsou například děti a mládež, ohrožené komunity nebo osoby ve znevýhodněných situacích. Mezi konkrétní aktivity patří výchovné programy ve školách, volnočasové aktivity, podpora sociální integrace apod.
2. **Sekundární prevence** – Zaměřuje se na jednotlivce nebo skupiny, u kterých je již riziko zapojení do kriminální činnosti vyšší. Jde například o práci s delikventní mládeží, preventivní programy pro osoby se sklony ke kriminalitě nebo závislostem, nebo preventivní opatření v rizikových lokalitách.
3. **Terciární prevence** – Tato úroveň prevence se zaměřuje na osoby, které již spáchaly trestný čin, s cílem zabránit recidivě. Patří sem programy resocializace, práce s vězni, podpora po jejich návratu do společnosti, nebo práce s oběťmi kriminality.

## Klíčové instituce a programy

1. **Ministerstvo vnitra ČR** – Koordinuje celostátní politiku prevence kriminality a podporuje jednotlivé projekty na regionální a místní úrovni. Ministerstvo zajišťuje financování prevenčních programů a výzkum v oblasti prevence kriminality.
2. **Policie ČR** – Kromě vyšetřování a postihování trestných činů má Policie ČR důležitou roli v prevenci kriminality. Pracuje na prevenci prostřednictvím vzdělávacích programů, přednášek a kampaní zaměřených na různé skupiny obyvatel.

**Celní úřad** - Územní pracoviště celního úřadu pro Jihomoravský kraj ve Znojmě podporuje prevenci kriminality na místní úrovni, a to zejména v oblastech předcházení nezákonnému obchodu, pašování zboží, nelegálním obchodním praktikám a dalším činnostem, které mohou ohrozit bezpečnost a pořádek v regionu.

3. **Obecní samosprávy** – Obce často realizují vlastní programy prevence kriminality v rámci své místní působnosti. Mohou se zapojovat do projektů zaměřených na bezpečnostní opatření, prevenci vandalismu, či podporu komunitních aktivit.
4. **Neziskové organizace a soukromý sektor** – Neziskové organizace, často ve spolupráci se státními institucemi, zajišťují specifické preventivní programy, například pro mládež nebo závislé osoby. Soukromý sektor se může aktivně podílet prostřednictvím financování a podpory preventivních projektů.

## Program prevence kriminality na místní úrovni

Na úrovni obcí a měst se zavádějí programy, které se zaměřují na bezpečnostní opatření a prevenci kriminality v konkrétních lokalitách. Tyto programy zahrnují:

- **Kamerové systémy** – Instalace kamerového systému pro dohled nad veřejnými prostranstvími.
- **Městská policie** – Posílení místních bezpečnostních složek.

- **Bezpečnostní audit** – Identifikace rizikových míst a oblastí a návrhy opatření pro zlepšení bezpečnosti.

Systém prevence kriminality v ČR je komplexní a založený na úzké spolupráci všech zúčastněných aktérů, s cílem snížit kriminalitu a zvýšit bezpečnost občanů.

## **PLÁN PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA ZNOJMA NA ROK 2025**

Plán prevence kriminality města Znojma je strategický dokument, jehož cílem je systematicky snižovat kriminalitu a zvyšovat pocit bezpečí obyvatel ve městě. Tento plán zahrnuje různé preventivní aktivity a opatření, které mají zamezit páchání trestné činnosti a omezit její negativní dopady na komunitu.

### **Hlavní cíle plánu prevence kriminality města Znojma:**

1. **Zvýšení bezpečnosti občanů:** Snížení míry trestné činnosti a zlepšení pocitu bezpečí mezi obyvateli, podpora aktivního zapojení občanů do bezpečnostní politiky města
2. **Zlepšení spolupráce mezi aktéry veřejného pořádku:** Posílení spolupráce mezi městem, policií, školami, neziskovými organizacemi a dalšími subjekty, které se podílejí na prevenci kriminality.
3. **Prevence kriminality u rizikových skupin:** Zaměření na prevenci u specifických skupin obyvatel, jako jsou děti a mládež, senioři nebo osoby, které jsou více ohroženy kriminalitou (sociální vyloučení, národnostní menšiny, osoby bez domova)
4. **Podpora obětí trestné činnosti:** Poskytování pomoci a podpory obětem trestných činů, včetně informačních a poradenských služeb.
5. **Zvyšování povědomí:** Informační kampaně zaměřené na zvyšování povědomí veřejnosti o prevenci kriminality, bezpečnostních opatřeních a právech obětí.
6. **Ochrana veřejných prostranství:** revitalizace MKDS, instalace a zprovoznění mobilního kamerového systému, zlepšení infrastruktury ve veřejném prostoru za účelem zvýšení bezpečnosti.
7. **Podpora komunitní práce:** Projekty, které podporují zapojení občanů do komunitních aktivit a tím posilují sociální soudržnost, což je klíčové pro snížení kriminality.
8. **Podpora řešení problematiky národnostních menšin** (zaměření na principy a pravidla soužití s romskou komunitou).

### **Význam plánu prevence kriminality:**

Plán prevence kriminality je zásadním dokumentem pro podporu dlouhodobé udržitelnosti bezpečného prostředí ve městě. Jeho cílevědomé naplňování má významný vliv na kvalitu života obyvatel, jejich důvěru v místní samosprávu a bezpečnostní složky. Dále snižuje náklady spojené s řešením následků kriminality, čímž přispívá k celkové prosperitě města. Tento plán také pomáhá předcházet sociální exkluzi a podporuje integraci rizikových skupin do společnosti.

Znojmo, podobně jako jiná města, tento plán využívá k tomu, aby reagovalo na konkrétní výzvy a rizika spojená s kriminalitou na místní úrovni, a aby bylo možné efektivně alokovat zdroje a zapojit všechny relevantní aktéry do boje proti kriminalitě.

PaedDr. Karel Rivola  
manažer prevence kriminality  
Městská policie Znojmo

## OBLAST: PODPORA A ROZVOJ SYSTÉMU PREVENCE KRIMINALITY

### • MAPY KRIMINALITY / VYUŽÍVÁNÍ VIZUALIZACE DAT PRO PRAXI MP ZNOJMO

prioritní oblast Strategie PK ČR	<b>A Strategie prevence kriminality ČR</b> A/7 Kraje o obce vytvářejí podmínky pro rozvoj prevence kriminality A/10 Zvýšit informovanost veřejnosti o aktuálních rizicích v oblasti kriminality a rizikového chování ...
Cíl č.2 Strategie PK JMK	<b>Koordinace aktivit a subjektů zapojených do systému PK</b> Koordinace aktivit a prohlubování spolupráce subjektů PK v rámci JMK
lokální cíle město Znojmo	A/5.2 Inspirovat se příklady dobré praxe obecních a městských policií v oblasti dynamického nakládání s výstupy Map kriminality A/10.2 Důsledně monitorovat veřejný pořádek v katastru obce a pružně reagovat na aktuální potřeby veřejnosti v oblasti PK A/11.3 Zahrnout pozitivní trendová řešení PK do implementačních záměrů v rámci města Znojma (podpora ochrany veřejného pořádku)
specifikace pro rok 2025	1. Plná adjustace funkcionalit nástroje Mapy kriminality do denní praxe 2. Zaškolení pověřených osob do oblasti reciproční výměny dat s Národní operační centrum PČR v systému Mapy kriminality 3. Nastavení systémového nakládání s daty (evidence přestupků) se zaměřením na reciproční výměnu s Policií ČR (především ÚO Znojmo) 4. Využívat tematických výstupů z centrální a lokální databáze pro potřeby Městské policie a samosprávy (osoby pověřené bezpeční problematikou) 3. Informovat veřejnost o možnostech náhledu do „Veřejného modulu“ nástroje Mapy kriminality
komentář	<u>Předběžné kroky</u> = vzdálená komunikace s pracovníky NOC PČR (tematické výstupy) = proškolení pověřených osob (samospráva): nahlížení do systému, práce s daty, výstupy, formulování tematických úkolů = systémové využívání evidenčního SW MP Manažer Znojmo se systémem Mapy kriminality PČR (řízení, plánování, hlídková činnost, práce s veřejností, poklady pro jiné útvary města ...) = plánovitě zvyšování kompetencí strážníků v oblasti vizualizace dat
časový plán	průběžné aktivity: leden–prosinec 2025
zdroje	užívání systémů: MP manažer, Mapy kriminality
výstupy	Posilování efektivity vedoucí a výkonné činnosti MP: sledování nápadu trestné a přestupkové činnosti, pořizování dat pro lokální tematické potřeby (vizualizace dat z oblasti přestupkové činnosti na území města Znojma)

#### **Poznámka:**

„Nabyvatel je oprávněn mapy kriminality využívat a dále šířit pouze podřízeným subjektům nabyvatele (např. městské policii, technickým službám) nebo dalším subjektům, se kterými má uzavřenou smlouvu o spolupráci v této oblasti (např. obce, univerzity) pouze prostřednictvím API (odstavec 2) ve formě vygenerování API klíče pro potřeby tohoto podřízeného subjektu, výhradně pro účely podpory ochrany bezpečnosti osob a majetku, veřejného pořádku, dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu a prevence kriminality, bezpečnostního či akademického výzkumu v souladu s právním předpisem o zpracování osobních údajů); při tom zajistí, aby zveřejněné výstupy z takto poskytnutých dat byly anonymizovány a neumožnily tzv. sekundární viktimizaci osob v zobrazované oblasti i jiné negat. dopady způsobené přesnou lokalizací zobrazovaných dat.“  
(Všeobecné licenční podmínky Map kriminality; čl. 2 Předmět licence, odst 5.)

## OBLAST: SITUAČNÍ PREVENCE KRIMINALITY

- MĚSTSKÝ KAMEROVÝ A DOHLÍŽECÍ SYSTÉM (MKDS Znojmo)
- AUTONOMNÍ MOBILNÍ KAMEROVÝ SYSTÉM (AMKS Znojmo)

prioritní oblast Strategie PK ČR	<b>E Situační prevence kriminality a nové přístupy</b> E/4 Efektivně rozvíjet využívání městských kamerových dohlížecích systémů (MKDS, AMKS)
Cíl č.3 Strategie PK JMK	<b>Nové hrozby a nová preventivní témata v oblasti PK</b> <u>specifikace:</u> nasazování nových inteligentních funkcí u MKDS
lokální cíle město Znojmo	<u>A) Zajištění revitalizace MKDS</u> a1) provedení revitalizace systému a2) zajištění udržitelného provozního standardu  <u>B) Adjustace a plné zprovoznění AMKS</u> b1) systémová instalace prvků AMKS do městského interiéru b2) zajištění technického souladu AMKS s MKDS (sdílení časových snímků) b3) nastavení parametrů pro operativní nasazení AMKS
specifikace pro rok 2025	<u>MKDS Znojmo</u> 1. Vytvoření koncepce XIV. etapy revitalizace MKDS Znojmo a) odstranění havarijního stavu kamer a dosažení maximální možné funkčnosti všech snímacích zařízení (pravidelná provozní revize), b) vytvoření plánu obnovy (výměna kamer s výkonem nižším 80 %), c) vytvoření plánu rozvoje (budování, modernizace, zvyšování efektivity) 2. Zvýšení úrovně analytických funkcionalit systému (nákup licencí) 3. Dynamický rozvoj úložných kapacit serverového prostředí MP Znojmo  <u>AMKS Znojmo</u> 1. Vytvoření koncepce pro využívání AMKS pro operativní účely 2. Dokončení primární soustavy AMKS v rámci plánovaných lokací 3. Vytvoření plánu alternativních nasazení AKMS pro účely podpory zajištění veřejného pořádku v katastru města Znojma (soulad VO) 4. Vytvoření plánu alternativních aplikací AMKS pro účely zajištění ochrany měkkých cílů v rámci aktiv na veřejných prostranstvích města Znojma
komentář	<u>Průběžné kroky revitalizace a rozvoj MKDS</u> a) vytvoření pracovních skupin (revize technického stavu MKDS, plán obnovy zařízení, plán rozvoje MKDS), b) pravidelná rekognoskace terénu pro výběr optimál. lokací rozšíření, c) aktualizace plánu pro udržení tech. standardu a zvýšení účinnosti d) aktivní vyhledávání inovativních řešení pro zvýšení účinnosti snímacích zařízení (sledování trendů, využívání příkladů dobré praxe)  <u>Průběžné kroky aplikace AMKS</u> a) vytvoření pracovní skupiny pro aplikaci AMKS do praxe MP Znojmo, b) vytvoření technické skupiny pro adjustaci AMKS do interiéru města, c) pravidelné vyhodnocování operativního nasazení AMKS, d) zajištění provázanosti výstupů MKDS a AMKS (monitorovací a vyhodnocovací centrum, mobilní zobrazovací zařízení)
časový plán	průběžné aktivity: únor–prosinec 2025
zdroje	1. vnitřní zdroje MP Znojmo pro udržení, obnovu a rozvoj MKDS Znojmo

	2. programové dotace pro PPK na místní úrovni (JMKJ, MV ČR, MMR ČR), 3. vnitřní zdroje pro pokrytí finančních nákladů (MP, MZ)
výstupy	a) Plán revize technického stavu MKDS (účinnost, závady, havarijní stav) b) Plán obnovy technických zařízení MKDS Znojmo (udržitelnost, standard) c) Plán rozvoje MKDS Znojmo (lokace, technologie, licence, funkcionality) d) využití rozpočtových prostředků MZ na udržení, obnovu a rozvoj MKDS e) využití dotačních prostředků MV a MMR ČR na podporu MKDS Znojmo f) funkční soustava AMKS (lokace, adjustace) g) sdílení dat AMKS s MKDS (pult, zobrazovací zařízení / operativa) h) propojení AKS + AMKS 5G do ucelené soustavy AMKS Znojmo

#### • FORENZNÍ IDENTIFIKAČNÍ ZNAČENÍ

prioritní oblast Strategie PK ČR	<b>E Situační prevence kriminality a nové přístupy</b> E/5 Nadále rozvíjet a rozšiřovat využívání forenzního identifikačního značení (FIZ) jako efektivního zabezpečování proti krádežím
Cíl č.3 Strategie PK JMK	<b>Nové hrozby a nová preventivní témata v oblasti PK</b> <u>specifikace:</u> využívání nových nástrojů a technologií, podpora preventivních aktivit a využívání nových nástrojů a technologií
lokální cíle město Znojmo	Koncepční aplikace forenzního značení pro potřeby pasivní ochrany majetku obyvatel města Znojma
specifikace pro rok 2025	1. Pokračování v praxi forenzního značení 2. Získávání finančních prostředků k realizaci FIZ (jízdni kola, inv. vozíky) 3. Hledání nového uplatnění forenzního značení na objekty v majetku MZ
komentář	<u>Předběžné kroky</u> = vyhodnocení úspěšnosti FIZ (prospěšný nástroj prevence / viz statistika) = příprava na soutěž o získání prostředků z dotačního programu JMK a MV = aktivní vyhledávání inovativních řešení pro rozšíření uplatnění FIZ
časový plán	průběžné aktivity: duben–listopad 2025
zdroje	finanční dotace pro PPK na místní úrovni, vnitřní zdroje (spoluúčast)
výstupy	realizace: uskutečnění kampaně (informace, aplikace FIZ)

### OBLAST: PREVENCE KYBERNETICKÉ KRIMINALITY

#### • BEZPEČNOST POHYBU V KYBERNETICKÉM PROSTORU – PREVENCE

prioritní oblast Strategie PK ČR	<b>G Prevence kybernetické kriminality</b> G/3 Aktivní působení v oblasti kybernetické kriminality (vzdělávání, osvěta) pro všechny cílové skupiny s důrazem na skupiny zvláště zranitelné
Cíl č.4 Strategie PK JMK	<b>Bezpečnost v kyberprostoru</b> <u>specifikace:</u> zvýšení intenzity preventivních aktivit v oblasti kybernetického prostředí, dostatečně rychle reagovat na změny vhodnými vzdělávacími a osvětovými opatřeními (především pro obzvláště zranitelné osoby: děti, mládež, senioři)

lokální cíle město Znojmo	V návaznosti na programy z let 2022, 2023 a 2024 realizovat aktuální vzdělávací a osvětové aktivity s tématem hrozby kybernetického prostoru; tematizace aktiv PK se zaměřením na zvláště zranitelné skupiny obyvatel (děti, mládež, senioři)
specifikace pro rok 2025	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Realizace vzdělávacích programů se zaměřením na školní prostředí (pravidelná aktualizace školních poradenských pracovníků, podpora poučené komunikační výměny mezi školou, rodiči a žáky)</li> <li>2. V rámci preventivních programů pro děti a mládež využít daného tématu PK se zaměřením na destruktivní vlivy sociálních sítí (vztahy, psychika, digitální stopa, kriminogenní tendence a praktiky v dětských kolektivech, podoby latentní kriminality v kyberprostoru)</li> <li>3. Využít daného tématu v rámci programů pro seniory (zaměřeno na ochranu před podvody a zneužitím důvěry v komunikaci)</li> </ol>
časový plán	průběžné aktivity: březen–listopad 2025
zdroje	finanční dotace (programy MV ČR, JMK), vlastní zdroje (spoluúčast)
výstupy	realizace interních projektů (dílčí, rámcový = Den pro IT bezpečí)

## OBLAST: INFORMAČNÍ PREVENCE KRIMINALITY

### • MEDIALIZACE PROBLEMATIKY PREVENCE KRIMINALITY

obecné cíle Strategie PK ČR	<b>Medializace problematiky prevence kriminality</b> Zveřejňování pravdivých argumentů o problematice prevence kriminality
Cíl č. 5 Strategie PK JMK	<b>Informování veřejnosti o problematice PK a její osvěta</b> Informování odborné i laické veřejnosti o prevenci kriminality
lokální cíle město Znojmo	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Hledat cesty, jak přiblížit veřejnosti problematiku prevence kriminality v lokálním prostředí (spolupráce s vedením města a Policií ČR)</li> <li>2. Seznamovat veřejnost s principy a nástroji prevence kriminality (lokální tisk, webové rozhraní, informace v rámci besed a projektů)</li> </ol>
specifikace pro rok 2025	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Medializovat problematiku prevence kriminality (projekty, výstupy, cíle) všemi dostupnými kanály</li> <li>2. V médiích propagovat problematiku odpovědnosti občanů za ochranu osobního majetku a snižování latence trestné činnosti</li> <li>3. Seznamovat veřejnost s riziky a hrozbami kybernetického prostředí</li> <li>4. Veřejnost informovat o systémovém propojení subjektů prevence kriminality v rámci obce, kraje, republiky</li> <li>5. Popularizovat systémový nástroj pro vizualizaci trestné a přestupkové činnosti ve městě Znojme (Mapy kriminality)</li> <li>6. Informovat občany o aktivitách a projektech z oblasti PK</li> </ol>
časový plán	průběžné aktivity: únor-prosinec 2025
zdroje	vlastní zdroje, využívání beznákladových řešení
výstupy	sdělení, oznámení, články, hodnocení akcí / tisk, sociální sítě, webové rozhraní

## OBLAST: SOCIÁLNÍ PREVENCE KRIMINALITY

### • DĚTSKÁ KRIMINALITA A KRIMINALITA PÁCHANÁ DĚTMI A NA DĚTECH

prioritní oblast Strategie PK ČR	<b>F Kriminalita páchaná dětmi a na dětech</b> F/3 Pružně reagovat na vývoj kriminality páchané dětmi a na dětech
Cíl č. 5 Strategie PK JMK	<b>Bezpečnost v kyberprostoru</b> <u>specifikace:</u> v oblasti kybernetického prostředí, dostatečně rychle reagovat na změny vhodnými vzdělávacími a osvětovými opatřeními pro obzvláště zranitelné osoby (děti, mládež, senioři)
lokální cíle město Znojmo	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Reagovat na vývoj dětské kriminality (děti jako pachatelé i oběti) v místním prostředí / rodina, škola, dětské kolektivy</li> <li>2. Seznamovat se s aktuálními trendy v dané oblasti (aktualizace ve školních poradenských centrech, pedagogických kolektivech, rodičovských komunitách, zájmových kolektivech)</li> <li>3. Hledat nástroje působení na rodiny ve spolupráci se školami, Policí ČR, (Komplexní program primární prevence 2025)</li> </ol>
specifikace pro rok 2025	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Podporovat identifikaci násilného chování v dětských kolektivech</li> <li>2. Podporovat informační programy pro děti, rodiče a školní poradenská pracoviště škol s tematikou rizikového chování dětí (hranice mezi rizikovým chováním a trestnou činností)</li> <li>3. Aplikovat danou tematiku do programů pro rodiny, děti a mládež (motivace, důsledky, osobní odpovědnost)</li> </ol>
časový plán	průběžné aktivity: březen–listopad 2025
zdroje	finanční dotace (programy MV ČR, JMK), vlastní zdroje (spoluúčast), beznákladové aktivity, spolupráce s neziskovými organizacemi
výstupy	preventivní programy, podpora intervencí, medializace

## OBLAST: BEZPEČNOST V RIZIKOVÝCH LOKALITÁCH A PRÁCE S MENŠINAMI

### • NAVAZUJÍCÍ PROGRAM ASISTENT PREVENCE KRIMINALITY

prioritní oblast Strategie PK ČR	<b>D Podpora projektů v rizikových oblastech</b> D/4 Pokračovat v podpoře osvědčených projektů APK a D-P
Cíl č. 4.5 Strategie PK JMK	<b>Priority a podporované cílové skupiny</b> <u>specifikace:</u> Pomoc rizikovým skupinám obyvatel a osobám zvláště zranitelným v situacích spojených s protiprávním jednáním.
lokální cíle město Znojmo	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Podporovat projektová řešení v oblasti prevence kriminality ve spojitosti problematikou sociálních a národnostních komunit (spolupráce se sociálním odborem MěÚ a subjekty neziskové sféry)</li> <li>2. Uskutečňovat programy v oblasti zlepšování veřejného pořádku a eliminace kriminálních a sociálně rizikových projevů</li> <li>3. Zaměřit se na kultivaci komunikační výměny s osobami inklinujícími k protiprávnímu jednání z minoritních skupin</li> <li>4. Konceptně prosazovat systémová a právně opodstatněná opatření ve smyslu zajištění veřejného pořádku ve městě</li> <li>5. Zajistit aktualizaci strážníků městské policie v oblasti sdílení dobré</li> </ol>



	praxe z jiných měst a obcí (problematika členů minoritních etnických skupin a osob inklinujících k protiprávnímu jednání)
specifikace pro rok 2024	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Realizovat pokračující fázi projektu Asistent prevence kriminality v průběhu roku 2025.</li> <li>2. Podporovat aktivity vedoucí ke snížení protiprávního a rizikového jednání osob na území města Znojma.</li> <li>3. Podporovat a realizovat aktivity vedoucí ke zlepšení vztahů většinové veřejnosti a menšinových skupin a komunit.</li> <li>4. Podporovat a realizovat aktivity vedoucí ke zlepšení komunikace s osobami nerespektujícími pravidla většinové společnosti.</li> <li>5. Hledat cesty k omezení a případné eliminaci aktivit osob a skupin nerespektujících společenská pravidla a zákonné normy.</li> </ol>
časový plán	průběžné aktivity: leden–prosinec 2025
zdroje	finanční dotace (programy MV ČR), vlastní zdroje (spoluúčást)
výstupy	realizace pozic Asistenta prevence kriminality dle výsledků výběrového řízení

Dokument schválen

<b>Usnesení Rady města Znojma</b>	
č. 107/2024	bod 3435
dne 8. 11. 2024	
č.j. MUZN 247361/2024	
účinnost od 1. 1. 2025	